Контрольная работа по теме «Население России»
ВАРИАНТ 1.

1.Выполни тест:
	1. 
	Доля сельского населения России составляет примерно:

	а)
	40%                                                б)   73%

	в)
	60%                                                г)    27%


	2. 
	В настоящее время естественное движение населения характеризуется:

	а)
	Естественным приростом

	б)
	Естественной убылью

	3. 
	Расположите территории по мере убывания плотности населения

	а)
	Европейский Север

	б)
	Север Западной Сибири

	в)
	Урал

	4. 
	Естественный прирост населения – это:

	а)
	Пропорция между количеством родившихся и умерших

	б)
	Превышение количества родившихся над числом умерших

	в)
	Количество родившихся в течение года

	г)
	Количество людей, въехавших в страну в течение года

	5. 
	Наибольшее количество последователей в России имеет:

	а)
	Ислам                                              б)   Православие

	в)
	Католицизм                                    г)    Буддизм

	6. 
	Численность населения России в настоящее время (млн. чел.):

	а)
	30,2                                                 б)   125,2

	в)
	142                                                  г)    292,9

	7. 
	Миграция населения – это:

	а)
	Преобладание рождаемости над смертностью

	б)
	Уменьшение населения территории за счет его отъезда в другие страны

	в)
	Передвижение населения по территории из одного места в другое

	г)
	Рост доли городского населения за счет сельского

	8. 
	Какой вид миграции доминирует в стране в настоящее время:

	а)
	Внешняя                                           б)     Внутренняя

	9. 
	Наибольшая плотность населения в России:

	а)
	На юге Дальнего Востока                б)  В Европейском Центре

	в)
	На Урале                                            г)  На севере Западной Сибири


2. Установите соответствие:
1. Для региона характерен отток населения.

а) Север России

2. Это регион притока пожилого населения.

б) Северный Кавказ

3. Высокая рождаемость.



в) Центральная Россия

4. Низкая доля детей.

5. Высокая доля детей и молодых.

6. Преобладание взрослого мужского населения.
7. Высокая доля пожилого населения в сельской местности.
8. Высокий уровень смертности.

Контрольная работа по теме «Население России»

ВАРИАНТ 2.

1.Выполни тест:
	1. 
	Города-миллионеры России:

	а)
	Челябинск, Саратов, Омск, Волгоград

	б)
	Новосибирск, Екатеринбург, Пермь, Уфа

	в)
	Самара, Москва, Ярославль, Санкт-Петербург

	г)
	Воронеж, Рязань, Красноярск, Тольятти

	2. 
	Основная часть населения принадлежит к … языковой группе

	а)
	Тюркской                                            б)   Славянской

	в)
	Финно-угорской                                 г)   Монгольской

	3. 
	В России преобладает население:

	а)
	Мужское                                              б)   Женское

	4. 
	Расположите территории по мере возрастания плотности населения

	а)
	Европейский Север                              в)   Урал

	б)
	Север Западной Сибири

	5. 
	Численность населения России в настоящее время (млн. чел.):

	а)
	38,6                   б)   125,5                  в)   142                   г) 145,3

	6. 
	Естественный прирост населения – это:

	а)
	Превышение количества людей, въехавших в страну, над числом выехавших из неё 

	б)
	Пропорция между количеством  умерших  и родившихся 

	в)
	Превышение количества родившихся над числом умерших

	г)
	Сумма численности людей, въехавших в страну и родившихся в ней за год

	7. 
	Миграция населения – это:

	а)
	Рост населения за счёт рождаемости

	б)
	Увеличение естественного прироста населения

	в)
	Уменьшение доли сельского населения

	г)
	Передвижение населения по территории из одного места в другое

	8. 
	Какой вид миграции доминирует в стране в настоящее время:

	а)
	Внутренняя                                            б) Внешняя

	9. 
	Наименьшая плотность населения в России:

	а)
	В Поволжье                                            б)   В Европейском Центре

	в)
	В Восточной Сибири                             г)   На Европейском Севере


2. Установите соответствие:

1. Для региона характерен отток населения.

а) Север России

2. Это регион притока пожилого населения.

б) Северный Кавказ

3. Высокая рождаемость.



в) Центральная Россия

4. Низкая доля детей.

5. Высокая доля детей и молодых.

6. Преобладание взрослого мужского населения.
7. Высокая доля пожилого населения в сельской местности.

8. Высокий уровень смертности.

3. Дайте определения следующим понятиям: урбанизация, естественный прирост, смертность, эмиграция, трудовые ресурсы,  городское население, плотность населения.

4. Ответьте на вопросы.

1. Дайте характеристику типам воспроизводства населения.

2. Каковы причины внешних миграций населения? Каковы потоки эмигрантов и иммигрантов?

3. Какова средняя продолжительность жизни россиян? Каковы причины её снижения?
4. Дайте характеристику населению Пензенской области по плану:


1. Численность населения.


2. Плотность населения.


3. Естественное движение населения.


4. Возрастной состав населения.


5. Национальный состав населения.
3. Дайте определения следующим понятиям: агломерация, рождаемость, миграция, иммиграция, экономически активное население, сельское население, расселение.

4. Ответьте на вопросы.

1. Каков половой состав и возрастная структура населения России?
2. Каковы причины внутренних миграций? Каковы основные потоки внутренних миграций?

3. Каков этнический и религиозный состав населения России?

4. Дайте характеристику населению Пензенской области по плану:


1. Численность населения.


2. Плотность населения.


3. Естественное движение населения.


4. Возрастной состав населения.


5. Национальный состав населения.
